

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Главы учреждений системы ООН предупреждают: Судан находится на грани беспрецедентного катастрофического голода

Согласно новым данным, более 750 тысяч жителей Судана сталкиваются с отсутствием продовольственной безопасности катастрофического уровня, а в ситуации острого голода находятся 25,6 млн человек



27/06/2024 Совместный пресс-релиз ФАО, ВПП и ЮНИСЕФ

Рим/Нью-Йорк — Опираясь на опубликованные сегодня тревожные новые прогнозы относительно состояния продовольственной безопасности в Судане, главы трех учреждений системы Организации Объединенных Наций предупреждают: в стране назревает чудовищная катастрофа — над ней нависла угроза голода, не имеющего аналогов со времен кризиса в Дарфуре начала 2000-х годов.

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО), Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ) и Всемирная продовольственная программа ООН (ВПП) предупреждают о том, что вследствие подрыва продовольственной безопасности из-за

войны, более года разоряющей страну, положение населения Судана и в первую очередь детей быстро ухудшается. Общими силами три вышеупомянутых учреждения мобилизуют крупномасштабную гуманитарную помощь, которая распределяется как внутри страны, так и в сопредельных странах, принимающих более двух миллионов беженцев.

Для дальнейшего расширения гуманитарного реагирования и достижения этими тремя учреждениями значимых результатов в нужном темпе необходимо безотлагательно добиться прекращения огня и активизировать как международные дипломатические усилия, так и предоставление финансирования, обеспечив в то же время беспрепятственный и постоянный доступ к гуманитарной помощи.

Подготовленные в соответствии с Комплексной классификацией стадий продовольственной безопасности обзорные данные показывают, что вследствие резкого ухудшения ситуации в области продовольственной безопасности в Судане 755 тысяч человек оказались в условиях катастрофического голода (стадия 5 по ККС), а в 14 областях страны существует риск массового голода. Наихудшие условия сформировались в наиболее пострадавших от военных действий областях и в местах скопления населения, вынужденно перемещенного по причине конфликта. В общей сложности с высокими уровнями острого голода (стадия 3 и выше по ККС) сталкиваются 25,6 млн человек. Это значит, что для половины населения Судана, на которое обрушились тяготы войны, каждый новый день начинается с отчаянных попыток найти пищу для себя и своих близких.

Катастрофический голод (стадия 5 по ККС) подтвержден в Судане впервые с момента появления ККС в 2004 году. В отличие от кризиса в Дарфуре 20-летней давности, нынешним кризисом охвачена вся страна – катастрофического голода не избежали даже жители столичного Хартума и провинции Эль-Гезира, которая некогда считалась житницей Судана.

Новые данные свидетельствуют о том, что положение, в котором находится население Судана, резко ухудшилось в сравнении с предыдущим прогнозом по состоянию на декабрь 2023 года, показавшим, что на тот момент высоким уровням острого голода (стадия 3 и выше по ККС) были подвержены 17,7 млн человек. Из них почти 5 млн человек сталкивались с голодом чрезвычайного уровня (стадия 4 по ККС). На текущий момент от голода чрезвычайного уровня (стадия 4 по ККС), как показывает прогноз, страдают 8,5 млн человек.

"Новый анализ ККС указывает на быстрое и существенное ухудшение ситуации в области продовольственной безопасности в Судане, которое подвергает опасности миллионы жизней, — отметил Генеральный директор ФАО Цюй Дунъюй. — В данный момент мы распределяем среди населения Судана жизненно необходимый семенной материал для основной посевной. Время для подготовки к посевной у суданских фермеров на исходе. ФАО срочно необходимо 60 млн долл. США для дофинансирования Плана по предупреждению массового голода, реализация которого позволит населению, особенно жителям труднодоступных областей, произвести продукты питания на местном уровне и избежать нехватки продовольствия в ближайшее полугодие. Ради миллионов жизней, повисших на волоске, мы обязаны предпринять коллективные действия в необходимом масштабе и обеспечить беспрепятственный доступ к помощи".

"Чтобы доставить жизненно необходимую помощь, специалисты ВПП в Судане работают не зная отдыха и в самых опасных условиях, но обнародованные цифры говорят о том, что оставшееся у нас на предотвращение массового голода время стремительно истекает. На каждого человека, которому в текущем году нам удалось оказать помощь, приходится восемь других, отчаянно в ней нуждающихся, — заявила Директор-исполнитель ВПП Синди Маккейн. — Нам срочно необходимо в разы расширить доступ к гуманитарной помощи и нарастить финансирование, с тем чтобы мы могли увеличить масштабы операций по оказанию помощи и удержать Судан от гуманитарной катастрофы, которая может повлечь за собой дестабилизацию всего региона".

"Новейшие данные о ситуации в Судане иллюстрируют чудовищные последствия конфликта для суданских детей, – отметила Директор-исполнитель ЮНИСЕФ Кэтрин Рассел. – Темпы распространения голода и неполноценного питания вызывают неподдельную тревогу, и в отсутствие слаженных действий международного сообщества и международного финансирования существует вполне реальная опасность, что ситуация выйдет из-под контроля. Необходимо действовать без отлагательств. Малейшее промедление в предоставлении беспрепятственного доступа к уязвимым слоям населения будет стоить нам жизней детей".

ФАО, ЮНИСЕФ и ВПП возглавляют межсекторальные усилия по недопущению массового голода, оказывая помощь населению по всему Судану.

С начала года ВПП оказала помощь свыше 3 млн перемещенных и находящихся в уязвимом положении жителей Судана и занимается расширением помощи, намереваясь до конца года охватить еще 5 млн человек. ВПП в срочном порядке работает над расширением доступа к помощи и открытием новых гуманитарных коридоров – пересекающих границы сопредельных стран и линию фронта. В этом году ВПП доставила в Дарфур с территории Чада продукты питания для более чем полумиллиона человек, и в ближайшие недели гуманитарные автоколонны, как планируется, доставят продовольствие, рассчитанное примерно на 250 тысяч человек. В преддверии сезона дождей, когда многие дороги Дарфура и других регионов Судана становятся непроходимыми, ВПП также занимается предварительной доставкой помощи на ключевые пропускные пункты и маршруты доставки.

За первое полугодие ФАО оказала помощь 3,8 млн человек, предоставив семена озимых культур и организовав вакцинацию скота, и в данный момент планирует оказать поддержку более чем 1,8 млн фермерских и животноводческих домохозяйств Судана, что соответствует 9 млн человек, создав условия для возобновления хозяйственной деятельности и производства продуктов питания на местном уровне. ФАО закупила почти 8 тысяч тонн семян зерновых культур (сорго и просо) и планирует предоставить помощь более чем 870 тысячам фермерских домохозяйств по всему Судану, в том числе в Дарфуре и Кордофане, где отсутствие продовольственной безопасности достигло катастрофических уровней. ФАО знает по опыту, что фермеры будут производить продукты питания даже в условиях конфликта – при наличии доступа к земле и средствам производства.

С начала конфликта в апреле 2023 года ЮНИСЕФ охватил мероприятиями по скринингу качества питания почти 5,5 млн детей и организовал спасительное лечение для более 322 тысяч детей с тяжелой острой недостаточностью питания. За первые пять месяцев текущего года ЮНИСЕФ обеспечил более 5 млн человек доступом к безопасной воде и провел вакцинацию более полумиллиона детей против кори; в данный момент ЮНИСЕФ наряду с партнерами по оказанию гуманитарной помощи расширяет межсекторальное реагирование, которое поможет предотвратить больше детских смертей. ЮНИСЕФ также работает над возобновлением детьми обучения, распределяет денежные средства среди более 350 тысяч беременных и кормящих женщин и их семей и прилагает все возможные усилия для защиты детей от насилия, разделения с семьей и травматизации.

Далее по теме

ККС Судан апрель 2024 - февраль 2025

Контакты

Ирина Уткина Отделение ФАО по связям со СМИ(+39) 06 570 52542irina.utkina@fao.org

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru